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KRYTERIA OCENIANIA ODPOWIEDZI
Probna Matura z OPERONEM

Wiedza o spofeczenstwie
Poziom podstawowy

Listopad 2013

W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sa prezentowane przykiadowe poprawne odpowiedzi.
W tego typu zadaniach nalezy rdwniez uzna¢ odpowiedzi ucznia, jesli sa inaczej stormufowane, ale ich sens
jest zgodny z podanym schematem, oraz inne poprawne odpowiedzi w nim nieprzewidziane.

Numer Liczba
2adania Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéw punktow
1. A. Robert Schuman 0-4

B. Konrad Adenauer

C. Alcide de Gasperi

D. Paul Henri Spaak

4 pkt - podanie czterech poprawnych przyporzadkowan imion i nazwisk

3 pkt - podanie trzech poprawnych przyporzadkowan imion i nazwisk

2 pkt - podanie dwoéch poprawnych przyporzadkowan imion i nazwisk

1 pkt - podanie jednego poprawnego przyporzadkowania imienia i nazwiska
0 pkt - podanie wszystkich niepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

2. a) obywatelskie niepostuszenstwo 0-4
1 pkt - podanie poprawnej nazwy pojecia
0 pkt - podanie niepoprawnej nazwy pojecia lub brak odpowiedzi

b) Na przykiad:

= Martin Luther King

- Mahatma Gandhi

- Lech Watesa

LUB

- pomaranczowa rewolucja [na Ukrainiel

- rewolucja réz Iw Gruzjil

- arabska Wiosnha Ludow

UWAGA! Nalezy uzna¢ inne prawidiowe imiona i nazwiska osob lub wydarzen.
3 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

2 pkt - podanie dwoch poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi

0 pkt - podanie wszystkich niepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

3. A. Kreacyjna 0-3
B. Ustrojodawcza

C. Kontrolna

3 pkt - podanie trzech poprawnych nazw
2 pkt - podanie dwoch poprawnych hazw
1 pkt - podanie jednej poprawnej nazwy

0 pkt - podanie wszystkich niepoprawnych nazw lub brak odpowiedzi
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Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

Liczha
punktow

4.

A. Nazwa ideologii - liberalizm, przedstawiciel - Adam Smith

2 pkt - podanie poprawnej nazwy oraz imienia i nazwiska przedstawiciela

1 pkt - podanie poprawnej hazwy lub imienia i nazwiska przedstawiciela

0 pkt - podanie wszystkich hiepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

B. Nazwa - chrzescijanska demokracja, przedstawiciel - Leon XliI

2 pkt - podanie poprawnej nazwy oraz imienia przedstawiciela

1 pkt - podanie poprawnej nazwy lub imienia przedstawiciela

0 pkt - podanie wszystkich niepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-4

A.Trzecia [generacja praw cziowiekal

B. Pierwsza [generacja praw cziowiekal

C. Druga Igeneracja praw czlowiekal

3 pkt - podanie trzech poprawnych nazw generacji

2 pkt - podanie dwoch poprawnych nazw generacji

1 pkt - podanie jednej poprawnej hazwy generacji

0 pkt - podanie wszystkich niepoprawnych nazw lub brak odpowiedzi

0-3

A. Aleksander Kwasniewski

B. Lech Kaczynski

C. Aleksander Kwasniewski

3 pkt - podanie trzech poprawnych imion i hazwisk

2 pkt - podanie dwéch poprawnych imion i nazwisk

1 pkt - podanie jednego poprawnego imienia i nazwiska

0 pkt - podanie wszystkich hiepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-3

1. Trybunat Stanu

2. Rzecznik Praw Obywatelskich

3. Najwyzsza Izba Kontroli

4. Krajowa Rada Radiofonii i Telewizji

4 pkt - podanie czterech poprawnych nazw

3 pkt - podanie trzech poprawnych nazw

2 pkt - podanie dwaoch poprawnych nazw

1 pkt - podanie jednej poprawnej nazwy

0 pkt - podanie wszystkich niepoprawnych nazw lub brak odpowiedzi

A-3

B-4

C-5

D-1

4 pkt - podanie czterech poprawnych przyporzadkowan

3 pkt - podanie trzech poprawnych przyporzadkowan

2 pkt - podanie dwoch poprawnych przyporzadkowan

1 pkt - podanie jednego poprawnego przyporzadkowania

0 pkt - podanie wszystkich niepoprawnych przyporzadkowan lub brak odpowiedzi

0-4

UWAGA! W przypadku podania skrotow organizacji uczen za nazwe organizacji nie
otrzymuje punktu.

A - Rada Europy, miasto - Strasburg

2 pkt - podanie poprawnej nazwy oraz siedziby

1 pkt - podanie poprawnej nazwy Iub siedziby

0 pkt - podanie niepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

B - Organizacja Narodow Zjednoczonych, miasto - Nowy Jork

2 pkt - podanie poprawnej nazwy oraz siedziby

1 pkt - podanie poprawnej nazwy lub siedziby

0 pkt - podanie niepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

C. Unia Europejska, miasto - Bruksela

2 pkt - podanie poprawnej nazwy oraz siedziby

1 pkt - podanie poprawnej nazwy lub siedziby

0 pkt - podanie niepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi
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Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéw

Liczha
punktow

10.

1 - ekonomiczna

2 - prokreacyjna

3 - socjalizacyjna

4 - stratyfikacyjna

4 pkt - podanie czterech poprawnych nazw

3 pkt - podanie trzech poprawnych nazw

2 pkt - podanie dwoch poprawnych nazw

1 pkt - podanie jednej poprawnej nazwy

0 pkt - podanie wszystkich niepoprawnych nazw lub brak odpowiedzi

0-4

11.

1 = woj. lubuskie

2 - woj. wielkopolskie

3 - woj. opolskie

4 - Czechy [Republika Czeskal

5 - Niemcy [Republika Federalna Niemiec; RFNI
5 pkt - podanie pieciu poprawnych nazw

4 pkt - podanie czterech poprawnych hazw

3 pkt - podanie trzech poprawnych nazw

2 pkt - podanie dwoéch poprawnych nazw

1 pkt - podanie jednej poprawnej nazwy

0 pkt - podanie wszystkich niepoprawnych nazw lub brak odpowiedzi

0-5

12.

A - prawda

B - faisz

C - fatsz

D - prawda

4 pkt - podanie czterech poprawnych odpowiedzi

3 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

2 pkt - podanie dwoch poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie jednej poprawnej od powiedzi

0 pkt — podanie wszystkich niepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

13.

A - prawda

B - prawda

C - fatsz

D - prawda

4 pkt - podanie czterech poprawnych odpowiedzi

3 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

2 pkt - podanie dwoéch poprawnych odpowiedzi

1 pkt — podanie jednej poprawnej od powiedzi

0 pkt - podanie wszystkich niepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

14.

A - faisz

B - fatsz

C - prawda

D - prawda

E - faisz

5 pkt - podanie pieciu poprawnych odpowiedzi

4 pkt - podanie czterech poprawnych odpowiedzi
3 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

2 pkt - podanie dwoéch poprawnych odpowiedzi

1 pkt — podanie jednej poprawnej od powiedzi

0 pkt - podanie wszystkich niepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi
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Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

Liczha
punktow

15.

a) Na przykiad:

Nie jest przyktadem takiego systemu. Wyniki wyboréw do Sejmu RP w 2011 roku poka-
zuja, 2e w Polsce dla wylonienia rzadu popieranego przez absolutna wiekszoé¢ postow
zasiadajacych w Sejmie potrzebna jest koalicja co najmniej dwoch partii politycznych.
W 2011 roku koalicje rzadzaca utworzyty PO i PSL.

1 pkt - podanie poprawnego wyjasnienia

0 pkt - podanie niepoprawnego wyjasnienia lub brak odpowiedzi

b) wielopartyjny Idwuipétpartyjnyl
1 pkt - podanie poprawnej nazwy
0 pkt - podanie niepoprawnej nazwy lub brak odpowiedzi

¢) Platforma Obywatelska, Prawo i Sprawiedliwos¢
1 pkt - podanie dwéch nazw partii
0 pkt - podanie nazwy jednej partii lub hazwy jednej biednej partii lub brak odpowiedzi

d)

- istnienie wielu partii politycznych

- legalnos¢ i swoboda dziatania opozycji politycznej

- wolnoé¢ tworzenia partii politycznych

UWAGA! Mozna uznac inne cechy pluralizmu politycznego, o ile sa poprawne.
1 pkt - podanie dwoch cech pluralizmu politycznego

0 pkt - podanie jednej cechy lub brak odpowiedzi

0-4

16.

Wytacznie fakty podaja zdania: 1, 4, 5.

2 pkt - podanie dwaéch poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi

0 pkt - podanie niepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

17.

D. Atak terrorystyczny na Stany Zjednoczone
1 pkt - podanie poprawnej nazwy
0 pkt - podanie niepoprawnej nhazwy lub brak odpowiedzi

18.

a) deklarowane zaangazowanie rosto Iwzrastato; stawafo sie coraz wiekszel
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

b) Najmniej zréznicowane byly odpowiedzi w kategorii ple¢, gdyz kobiety | mezczyzni
W réwnym stopniu (72%) deklarowali dzialania na rzecz srodowiska lokalnego.

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi bez danych lub hiepoprawnej odpowiedzi, lub
brak odpowiedzi

¢) Tak, na przykiad w 2012 roku osoby z wy2szym wyksztatceniem byly bardziej aktywne
na rzecz $rodowiska lokalnego niz osoby z wyksztalceniem podstawowym - odpowied-
nio 88% i 62%. [0soby z wyksztalceniem podstawowym byly mniej aktywne na rzecz
srodowiska lokalnego nhiz osoby z wyksztaiceniem wyzszym - odpowiednio 62% i 88%l.
UWAGA! Przyktad moze dotyczy¢ ktoregokolwiek roku, po warunkiem, Ze bedzie logicz-
ny i bedzie zawierat dane z tabeli.

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-3

19.

a) Wiekszos¢ wyborcow kierowala sie przede wszystkim osoba kandydata, gdyz w | tu-
rze 80%, a w I turze az 85% respondentow podalo takie wskazania.

UWAGA! Zdajacy musi uzy¢ danych liczoowych z obu tur glosowania, aby otrzymac

1 punkt.

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

b) gmina
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2
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20. | a) Nazwa kraju: Stany Zjednoczone [USAI 0-3
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak od powiedzi
Argument wyjasniajacy taka postawe respondentéw, na przykiad:
- zaangazowanie USA W wojne z terroryzmem
- zaangazowanie USA w wojne w Afganistanie i Iraku
- ataki z 11 wrzeshia 2001 roku [atak na World Trade Centrel
UWAGA! Uznajemy inne logiczne odpowiedzi.
1 pkt - podanie jednego poprawnego argumentu
0 pkt - podanie niepoprawnego argumentu lub brak odpowiedzi
b) Pierwsza generacja praw cziowieka Ipierwszal
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak od powiedzi
21. Osoby uwazajace, ze operacja NATO w Afganistanie przyczyni sie do zapanowania poko- 0-1
ju w tym kraju w wigkszym stopniu popieraja udzial w niej polskich Zotnierzy niz osoby
uwazajace, Ze operacja NATO w Afganistanie nie przyczyni sie do zapanowania pokoju
w tym kraju - odpowiednio 56% i 10%. [0soby uwazajace, ze operacja NATO w Afgani-
stanie hie przyczyni sie do zapanowania pokoju W tym Kraju w mniejszym stopniu po-
pieraja udzial w niej polskich zoinierzy nhiz osoby uwazajace, ze operacja NATO w Afgani-
stanie przyczyni sie do zapanowania pokoju w tym kraju - odpowiednio 10% i 56%1.
1 pkt - podanie zaleznosci i danych liczbowych
0 pkt - podanie btednej zaleznosci lub brak danych liczbowych, lub brak odpowiedzi
22. | a) Interwencja NATO w Kosowie spotkala sie z krytyka na $wiecie, poniewaz wojska 0-2
NATO dzialaly bez upowaznienia ONZ [bez zgody ONZI.
1 pkt - podanie prawidiowego wyjasnienia
0 pkt - podanie blednego wyjasnienia lub brak odpowiedzi
b) Chiny, Rosja, USA, Wielka Brytania, Francja
1 pkt — podanie panstw, ktére wprowadzity rezolucje 1244 - pieciu czionkéw statych
Rady Bezpieczenstwa ONZ
0 pkt - podanie mniej niz pieciu panstw lub podanie nieprawidiowych panstw, lub brak
odpowiedzi
23. a) Nie, poniewaz wszystkie elektoraty lelektoraty PO, PiS i SLDI w zdecydowanej wiek- 0-2
szoéci [PO - 75%, PiS — 83%, SLD - 81%] nie popieraja udziatu zotnierzy polskich w misji
Afganistanie. INie, poniewaz wszystkie elektoraty (elektoraty PO, PiS i SLD) w nie-
wielkim stopniu (PO - 22%, PiS - 16%, SLD - 17%) popieraja udziat zotnierzy polskich
W misji Afganistaniel.
LUB
Tak, poniewaZ zwolennicy réznych partii w réznym stopniu sa przeciwni/popieraja
udziat Polski w operacji w Afganistanie. Przeciwnych jest tylko 75% potencjalnych wy-
borcow PO, 81% wyborcow SLD i az 83% PiS, a wsrod zwolennikow jest az 22% wybor-
cow PO, 17% wyborcow SLD i tylko 16% PiS.
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi wraz z danym statystycznymi
0 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi bez danych statystycznych lub biednej odpo-
wiedzi, lub lub brak odpowiedzi
b) 0d 65 do 73% respondentéw uwaza, ze interwencja NATO w Afganistanie nie przy-
czyni sie do zapanowania w tym kraju pokoju.
LUB
35-44% respondentow uwaza, Ze interwencja NATO w Afganistanie raczej nie przyczyni
sie do zapanowania w tym kraju pokoju.
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi wraz z danym statystycznymi
0 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi bez danych statystycznych lub biednej odpo-
wiedzi, lub brak odpowiedzi
5
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Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

Liczha
punktow

24.

a) Zdaniem Aleksandra Kwasniewskiego Rosja dazy [bedzie dazy¢l do marginalizowania
[zmniejszenia, ograniczenial roli NATO.

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

b)

1. 0$rodek decyzyjny USA przenosi sie z Atlantyku na Ocean Spokojny [coraz wieksze
zaangazowanie USA na Pacyfikul.

LUB

1. Coraz wiecej Amerykanow nie ma nic wspolnego z Europa [50 milionéw Amerykanow
nic nie faczy z Europal.

2. Na przyktad: W polityce amerykanskiej coraz bardziej zaczyna dominowac zasada
izolacjonizmu Iskupienia sie wytacznie na sprawach amerykanskichl.

UWAGA! Nalezy uznac inne logiczne przyczyny.

2 pkt - podanie dwéch poprawnych argumentow

1 pkt - podanie jednego poprawnego argumentu

0 pkt - podanie dwoch niepoprawnych argumentow lub brak odpowiedzi

0-3

25.

a) Respondenci uwazaja, Ze przynaleznos¢ Polski do NATO przyniosta ham wiecej
korzysci, jesli chodzi o cztonkostwo w Unii Europejskiej (61%), za to w relacjach z Rosja
przyniosta nam wiecej strat (47%).

UWAGA! Zdajacy musi wykorzysta¢ w odpowiedzi dane liczbowe do UE i do Rosji - ina-
czej nie otrzymuje punktu.

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

b) Respondenci uwazaja, e nalezy zwiekszy¢ wspotprace wojskowa z UE oraz ostabi¢
wspoélprace wojskowa z USA. [Ankietowani uwazaja, 2e wspoipraca wojskowa z UE jest
wazniejsza niz z USAL

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

c) Irak
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-3

26.

a) Polacy w najwiekszym stopniu, bo az w 81%, akceptuja przynaleznos¢ do NATO, kiedy
obywatele innych panstw akceptuja to w mniejszym stopniu (Wegrzy - 68%, Czesi -
61%, Stowacy - 55%).

UWAGA! Do zaliczenia zadania zdajacy musi poda¢ dane liczbowe dotyczace Polski

i przynajmniej jednego panstwa z Grupy Wyszehradzkiej.

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

b) Czechy i Wegry
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi
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27. | Wypracowanie 0-15
A. Zdajacy charakteryzuje cele istnienia NATO, na przykiad: 0-3
- zagwarantowanie bezpieczenstwa panstwom czionkowskim NATO (np. wsparcie
czlonkow Sojuszu w przypadku zagrozenia militarnego Imilitarny ptaszcz ochronny
NATO dla cztonkow Sojuszul)
- zapewnienie fundamentu bezpieczenstwa w Europie (wiele panstw europejskich to
czionkowie NATO)
- wspieranie bezpieczenstwa poza obszarem Paktu (np. wysylanie misji wojskowych do
panstw, gdzie sa konflikty zbrojne w celu zazegnania konfliktu)
- rozbudowa witasnych sit zbrojnych
- koordynacja polityki wojskowej i obronnej panstw czionkowskich
- wspolpraca z UE, ONZ, OBWE
UWAGA! Nalezy uzna¢ takze inhe poprawne cele istnienia NATO.
3 pkt - charakterystyka trzech celéw NATO
2 pkt - charakterystyka dwoch celow NATO
1 pkt - charakterystyka jednego celu NATO
0 pkt - charakterystyka btednych celow NATO lub brak odpowiedzi
B. Wyjasnia, podajac argumenty ZA Iub PRZECIW temu, by NATO podejmowalo dziatania 0-3
na rzecz bezpieczenstwa miedzynarodowego.
Argumenty ZA, na przyklad:
- petni wazna role stabilizacyjna i roziemczal w rejonach konfliktéw (np. misja w Afga-
nistanie)
- dziata duzo szybciej i skuteczniej niz inne organizacje, na przykiad ONZ
- dziata na rzecz demokratyzacji krajéw niestabilnych politycznie
LUB
Argumenty PRZECIW, na przykiad:
- rozwiazania sifowe ze strony NATO generuja wzrost konfliktow w miejscu interwencgji
(np. misja w Afganistanie)
- sity NATO nie powinny narzucac¢ innym swoich rozwiazan, bo czesto nie znaja w petni
lokalnych uwarunkowan
- panstwa czlonkowskie NATO sa bardziej zagrozone ryzykiem atakéw terrorystycznych
w trakcie interwencji w kraju ogarnietym konfliktem
UWAGA! Nalezy uzna¢ takZe inne argumenty.
3 pkt - podanie trzech argumentow (,za" lub ,przeciw”)
2 pkt - podanie dwéch argumentow (,za” lub , przeciw”)
1 pkt - podanie jednego argumentu (,za" Iub ,przeciw”)
0 pkt - brak odpowiedzi lub podanie btednych argumentow (,za" lub ,przeciw”)
www.operon.pl 7
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zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

Liczha
punktow

C. Zdajacy podaje przykiady korzyscii strat zwiazanych z czionkostwem Polski w NATO.
KORZYSCI, na przykiad:

- ZWiekszenie bezpieczenstwa Polski (w przypadku agresji innego panstwa Polska moze
liczy¢ na pomoc sojusznikow)

- wzrost autorytetu Polski na arenie miedzynarodowej

- zaangamwanle Sie Polski na arenie miedzvnarodowej - aktvwnv udziat Polski w dzia-
laniach militarnych, wspétpraca w ramach NATO z innymi panstwami, na przykiad

z Ukrai na [udziat Polski w , politvce otwartvch drzwi" w ramach NATOI

- udziat polskich zotnierzy w realnych warunkach bojowych (w misjach) lepiej przygoto-
wuje ZDII‘IIEFZV do walki niz EII(tVWFIDSC W manewrach sztucznie zaaranmwanvch

ORAZ

STRATY, na przyktad:

- straty w ludziach (np. ofiary w ludziach:; PTSD - zespot stresu pourazowego u zotnie-
rzy oraz depresje i inne zaburzenia psychiczne)

- obciazenie budzetu panstwa polskiego (wyszkolenie zotnierzy, wyposazenie, logisty-
ka, stratv W sprzeciel kosztami udziatu polskich mlniersz dzialaniach militarnvch

- przygotowywanie zoinierzy do udziaiu w misjach, a nie do obrony kraju Iprzygoto-
wywanie armii typu ekspedycyjnego - do obrony przed atakiem partyzanckim, a nie do
walki z regularnymi oddziatami wyposazonymi w bron pancerna i lotnictwol, [inwesto-
wanie w armie dziatajaca na pustyni, w goracym klimacie, a nie w klimacie srodkowoeu-
ropejskiml

- pogorszenie stosunkow Polski z panstwami, ktére nie popieraja dziatan NATO

- Zagrozenie atakami terrorystycznymiz kraju, w ktorym stacjonuja [dziatajal polskie
wojska w ramach NATO

UWAGA! Nalezy uznac takze inne korzysci i straty.

6 pl(t = podanie trzech ZVSI(GW i trzech strat

5 pl(t - podanie trzech ZVSI(OWI dwoch strat (lub dwoch ZVSI(L‘JWI trzech strat)

4 pkt - podanie trzech zyskow i jednej straty (lub jednego zysku i trzech strat) albo
podanie dwoch zyskow | dwoch strat

3 pkt - podanie dwoch zyskow i jednej straty (lub dwaéch strat i jednego zysku) albo
podanie trzech zyskow (lub trzech strat)

2 pkt - podanie dwdéch zyskow (lub dwaoch strat) albo podanie jednego zysku i jednej
straty

1 pkt — podanie jednego zysku lub jednej straty

0 pkt - brak odpowiedzi lub podanie btednych przykiadow

0-6

D. Wykorzystanie materiatow zrodiowych

2 pkt - poprawne powotanie sie na minimum dwa materiaty zrodiowe

1 pkt - poprawne powotanie sie najeden materiat zrodiowy

0 pkt - niepoprawne powotanie sie ha materiaty zrédiowe lub brak odpowiedzi

E. Poprawny jezyk i forma wypowiedzi

1 pkt - praca napisana jezykiem w petni komunikatywnym, z uporzadkowanym, logicz-
nym wywodem

0 pkt - praca napisana jezykiem niekomunikatywnym, brak uporzadkowanego, logicz-
nego wywodu

www.operon.pl




